

Intai Mai — sarbatoarea oamenilor muncii de pretutindeni, ziua cand proletariatul din lumea intreaga isi trece in revista fortele sale viguroase, este intampinat anul acesta de muncitorimea din tara noastra intr-un mod cu totul deosebit.

Pasind in aceasta zi marcea cu fruntea incununata de laurii stralucitelor victoriei obisnuite in luptele hotaritoare purtate in ultimele 12 luni impotriva dusmanului de clasa muncitorimea din tara noastra si alaturi de ea intregul popor tranditor, demonstrandu-si taria si vitezele, se foloseste de acest prilej pentru a da semnalul unor noi ofensive in munca si lupta, ofensive menite sa grabeasca marusul triumfator al poporului nostru, pe drumul viitorului de buna stare, pace si progres.

Una din aceste ofensive, pline de avântul entuziast al oamenilor muncii, se desfasoara cu ritmul crescand, in domeniul ridicarii productiei si al refacerii economiei nationale, antrenand in intreceri patriotice si la actiuni de munca voluntara, milioane de brațe vâjnoase ale fiilor si fiicelor patriei noastre.

Pe acest drum, elanul oamenilor muncii din Republica noastra Populara s'a intalnit cu elanul oamenilor muncii din republicile populare vecine, Jugoslavia si Bulgaria. Incepand de la 1 Mai, metalurgistii nostri se vor intrece cu metalurgistii jugoslavi iar textiliștii, cu tovarasii lor de bransa bulgari.

In preajma sarbatorii zilei solidaritatii internationale a oamenilor muncii, linalta semnificatie a acestor intreceri frateste, apare si mai evidenta. Ele constituie o expresie a superioritatii colaborarii dintre popoarele libere, care nu cunosc piedici si greutatea atunci cand este vorba de munca pentru re cladirea din temelii a patriilor lor smulse din ghiarele clicilor exploatare care nu cunosc piedici si greutatea, atunci cand este vorba de a consolida si dezvolta forta lor economica si politica, pusă in sluj-

ba pacii si progresului.

Este evident ca asemenea manifestări de prietenie si solidaritate internationala, a asemenea intreceri, nu pot sa aiba loc decat in tarile in care popoarele sunt stapanite pe soarta lor, in tarile in care clasa cea mai avansata a societatii — muncitorimea — se afla la conducerea Statului. In timp ce in tarile unde popoarele sunt stapanite, muncitorimea isi manifesta solidaritatea prin intreceri patriotice in productie pentru o dezvoltare rapida catre progres, in tarile unde popoarele sunt apasate de jugul capitalist, clasa muncitoare isi exprima vointa de libertate si dreptate prin greve, cautand si in felul acesta sa slabeasca forta claselor asupritoare, silindule sa usureze conditiile de viata ale maselor exploatate.

Muncitorii din tara noastra au primit cu entuziasm intrecerea cu tovarasii lor din cele doua democratii populare vecine.

„Asiguram Confederația noastră ca si in viitor ne vom face datoria de deplin mobilizandu-ne, toate fortele”

C. MAGDALIN

(Continuare la pag. IV-a)



Proletari din toate țările uniți-vă!

# Zori Noi

ORGAN AL P.M.R. PENTRU JUDEȚUL HUNEDOARA

REDACȚIA: Deva Str. Karl Marx Nr. 2 Telefon 252  
ADMINISTRAȚIA: Deva Palatul Prefecturii Telefon 428  
Taxa poșt. și A.M.U. în numerar conf. aprob. Dir. Gen. P.T. Nr. 217.262/848

ABONAMENTE:  
LUNAR lei 120 COLECTIVE lei 80 Individuale pl. țării, mun. citorii și învățatori 100 lei  
Pe 3 LUNI lei 350

## Intrecerile in munca in cinstea lui 1 Mai

Depășind cu mult normele fixate

### Minerii din Valea Jiului

intâmpină ziua de 1 Mai cu realizări ne mai atinse până acum în țara noastră

PETROȘANI, 25. Prin telefon de la corespondentul nostru I. Herman).

Intrecerile patriotice in productie in cinstea zilei de 1 Mai, se desfasoara in minele din Valea Jiului, cu o intensitate de nedescris.

Fiecare muncitor, cu un entuziasm uriaș, caută să întrecă pe vecinul său de munca, reușinduse în multe părți să se depășească de mai multe ori normele fixate.

Astfel, tov. Vladulescu Zaharia, impreuna cu tovarasul sau de munca Harabac V., care in fiecare luna au depășit norma cu 50 la suta, lucrând într'un abataj —

I. HERMAN  
coresp.

(Continuare la pag. III-a)

## Intensificându și eforturile in cinstea lui 1 Mai Muncitorii și tehnicienii secțiilor O.S.M. și furnal dela I. M. S. Hunedoara și-au îndeplinit programele de producție înainte de termen

HUNEDOARA 26. — In cinstea zilei de 1 MAI, muncitorii și tehnicienii uzinelor I. M. S. depunând toate eforturile într'o strânsă colaborare pe plan organizatoric și tehnic, au reușit să îndeplinească programul fixat de M. I. C., atin-gând in ziua de 25 Aprilie a. c., orele 4 dimineața norma de 4000 tone, cât era fixat la O. S. M. pe luna Aprilie, iar la furnal norma de 3700 tone va fi atinsă astăzi, 26 Aprilie a. c., orele 12.

Incepând dela aceasta dată, muncitorii și tehnicienii uzinelor I.M.S. Hunedoara, vor lucra peste norma fixată.

Cinste lor.

## Datorită noului spirit de muncă și dorinței de a fi folositori țării Elevii și profesorii Lic. Industrial din Deva, și-au refăcut singuri școala

Pe locul unde acum câțiva ani, se înalța cenșie și severa, vechea cazarmă a granicerilor — acolo unde sute de oameni trăiau ca într'o închisoare și in mizerie datorită vechiului tratament ca om — astăzi este un locaș de cultura în care viștare tinere se pregătesc pentru ca într-o zi să fie folositori patriei: Liceul INDUSTRIAL de băieți din Deva.

Mulțora le este necunoscut felul in care s'a construit acest nou local al școlii — câte greutatea au fost învinse. In aceste rânduri vr ca să arăt tocmai acel eroism mut, închis între zidurile noii școli care in întregime a fost refăcută de elevi, cot la cot, cu profesorii și maștrii, numai prin truda și munca nepreocupată depusa zi de zi.

O vizită prin școală

Cazarma după plearea soldaților a fost lăsată în părăsire. Geamurile s'au distrus, n'a mai rămas nici o fereastră, ușile au fost sparte și lasate fără broaște și după cum mi-a spus unul dintre elevi, când au început lucrările, câteva bufnițe, au zburat speriate din camere printre scândurile ce țineau loc de geamuri.

Total e refăcut

Acum ferestrele sunt noi, iar locul scâncilor și aluat geamurilor. Ușile au toate broaște noi și sunt in întregime refăcute. N'a fost una care să nu aibe nevoie de reparație.

Toate aceste lucrări — imi spune maestrul Mihail — au fost făcute numai prin munca elevilor și a profesorilor. Unicul ajutor ce l-am primit a fost dela U. P. M.

care timp de 3 săptămâni ne-a pus la dispoziție vreo 8 maștri (amplari care au ajutat elevilor. Tot U.P.M. — continuă prof. maestrul Gh. Șirimon — ne-a pus la dispoziție și mijloacele de transport pentru materialele necesare lucrărilor de zidărie.

Din atelierul de lăcătușerie am, H. N. Doreanu

(Continuare la pag. III-a)

In curând va începe distribuția creditelor pentru săteni prin agențiile B. N. R. ce se vor înființa la sate

Citiți în corpul ziarului

Noi mărfuri ce se distribuie pe puncte

In pag. IV

Cronica externă

## Peste 100.000 sportivi au participat Duminică la Crossul „Să întâmpinăm ziua de 1 Mai”

Ploaia și timpul friguros n'au împiedecat zecile de mii de tineri să participe la marile concursuri sportive în toate orașele țării.

BUCUREȘTI, 26 (Ager-pres). Eri a avut loc marele cross, „Să întâmpinăm ziua de 1 Mai” care a însemnat o mare biruință a sportului

muncitoresc. Ploaia și timpul friguros n'au împiedecat zecile de mii de tineri să participe la cross în toate orașele țării. La București, au participat 13.500 concurenți. A câștigat bulgarul Spasoff pe ultimii 300 m urmat de Radu Ioniță și de Talmaci. Din echipa muncitorilor bulgari care a participat la cross, s'au mai clasat la locurile 6 și 7 Dicov și Doncheff.

Dintre celelalte orașe din țară in care s'au prezentat un număr mai mare de elevi și muncitori, sunt: Brașov, 4.118 concurenți, Oradea 660 concurenți, Constanța 10.939 concurenți, Timi-

(Continuare in pagina II-a)

IN PAG II.  
Cum s'a desfășurat crossul de Duminică în județul Hunedoara

## Un nou cuptor Siemens-Martin la Hunedoara

Prin efortul muncitorilor și tehnicienilor dela I.M.S. Hunedoara, cel mai bun cuptor Siemens-Martin din țară va intra în funcțiune in preajma zilei de 1 Mai.

Cuptorul — zidit dintr'un material special, are o capacitate de rezistență de cinci ori mai mare decât cea obisnuita. El va putea da 40 mii tone oțel — fără a fi revizuit — în loc de 8.000 tone după care cuptoarele obisnuite trebuiesc oprite și recăptușite.



# PAGINA SPORTULUI

Cu un entuziasm de nedescris sute de tineri hunedoreni au venit să ia parte al crossul

## Să întâmpinăm ziua de 1 Mai

Ploaia rece și deasă n'a fost un obstacol pentru tinerii concurenți

Crossul „Să întâmpinăm ziua de 1 Mai”, inițiat de C. G. M., care s-a desfășurat Duminică 25 Aprilie cu caracter general în toată țara, s'a bucurat și la Deva, de un deosebit succes.

Cu toate că timpul a fost nefavorabil și o ploaie deasă cădea în tot timpul desfășurării crossului, tinerii hunedoreni înfruntând acest obstacol, s'au prezentat într-un număr destul de frumos

### Sosesc camioanele cu concurenți

Din zori zilei camioane încărcate cu tineri din toate colțurile județului, voioși și plin de elan, purtând în sufletul lor dorința noastră mutată de a face față cât mai onorabil misiunii și în același timp sindicatelor pe care le reprezentau soseau la Liceul Industrial, unde au fost așteptați de Comitetul de organizare.

### Vizita medicală îngrijorează pe tineri alergători

Pe sălile și clasele Liceului, forfoteau concurenții nervoși. Fiecare, se interesa carei sunt adversarii, dacă a mai concurat etc.

La un moment dat, se anunță, ca toți concurenții să se prezinte la vizita medicală. Se poate citi pe obrazul fiecărui tânăr, dorința de a lua parte la cross, precum și o oarecare frică, ca doctorul să nu-i interzică de a concura din motive care-i poate periclita sănătatea. Trecând acest hop, tinerii se încolonează și pornesc spre Prefectură, de unde se va da startul

### La start, se prezintă grupuri compacte

Cronometrorii anunță star

### Festivitatea decernării premiilor

După terminarea crossului a avut loc în sala festivă a prefecturii decernarea, premiilor. Au luat parte la această festivitate autoritățile civile și militare, reprezentanții P. M. R. ai Consiliului Sindical Județean Hunedoara - Deva, precum și un mare număr de concurenți și concurente.

Într-o atmosferă de însuflețire și entuziasm, tov. Nistor Ștefan, președintele Consiliului Sindical Județean Hunedoara-Deva, deschide festivitatea, aducând salutul Consiliului Județean.

### O manifestație sportivă, unică în istoria clasei muncitoare din România

La cuvântul apoi tov. Ardelean Victor, secretarul Cons. Jud., care după ce arată felul cum clasa muncitoare înțelege să întâmpine ziua

de 1 Mai și 4 km. Concurenții în grupuri compacte se îndreaptă să ia startul. Iar peste câteva minute se da plecare. Cursa a început. Urmează apoi celelalte probe, extrem de spectaculoase în care s'au putut vedea elemente foarte talentate care ar putea face cinste județului și chiar țării, evoluând în alte localități.

Iată mai jos clasamentul probelor desfășurate:

8 km. con a rați

1. Voinescu N., I. M. S. 28,48 min. urmat de Voicu (Grăniceri), Marica M. Șc. Normală; Bunea N., Reg. 3 Trans.; și Popescu I., Grăniceri.

6 km. bărbați

Fcher E., Grăniceri, 23,8 min. urmat de Vijolan I., Călan; Pepelea V., Certej; Faur S., Certej și Agiu Gh. I. M. S.

4 km. sportivi din toate ramurile

Farcas Gh., Brad; 14,10 min. urmat de Moldovan G. Călan; Fabian Șt., Deva; Sas I., Deva; și Vălceanu M., Cugir.

3 km. începători

Gherman S., Orăștie; 10, min. 7 sec. fiind urmat de Heleștein I., Crișcior; Belea V., Crișcior; Kis G., Călan și Lindner Șt., Călan

800 m. fete

Csogh M., Călan; 3,14 min. urmată de Rörich M. Călan

600 m. fete

Ender A. Cugir; 2,15 min. urmată de Crișan E., Deva; Breta R., Cugir; Popovici V. Orăștie și Morangiu M. Orăștie.

de 1 Mai 1948, primul 1 Mai al Republicii Populare Române, trece la analiza desfășurării crossului inițiat și organizat de C. G. M., arătând ca aceasta este cea mai mare manifestație sportivă de masă, prin care C.G.M. a dat posibilitatea muncitorilor și muncitoarelor să participe la o manifestație sportivă, unică în istoria clasei muncitoare din România.

În regimul nostru de democrație populară — a continuat tov. Ardeleanu — pe lângă problemele de bază, care sunt cele economice și sociale, se dă o mare atenție educației morale și fizice a poporului, fapt arătat de noua Constituție în art. 20, care spune: „Cetățenii au dreptul la odihnă. Dreptul la odihnă este asigurat prin reglementarea orelor de muncă, prin concedii plătite în conformitate cu legea, prin organizarea de case de odihnă, parcuri, terenuri de sport și așezăminte special amenajate.

### Salutul O.S.P. ului

Din partea O.S.P. ului, la cuvântul d. H. Col. Conșa pre el. O. S. P. Județean-Hunedoara Deva, a Sritând ca ideea de sport va paunde în toate colțurile țării odată cu Constituția iar sportivii Republicii noastre populare săiuta cu bucurie ridicarea educației fizice și a sportului la rangul celorlalte preocupări și sunt mândri că sportul este recunoscut ca un factor de elucare a poporului.

Vorbește apoi tov. Grigoraș Constantin, președintele Jud. Hunedoara, primit cu lungi ovaiși și aplauze de către asistența.

Nu putem face cu vederea spune tov. Grigoraș — că în timp ce tineretul nostru își manifestă bucuria într-o țară liberă și democratică tineretul altor țări luptă cu arma în mână pentru a-și câștiga libertatea și independența.

Astăzi — a continuat tov. Grigoraș — tineretul s'a încleștat și s'a luat la luptă cu munții, pentru ca să reconstruiască țara cât mai repede, mergând astfel spre progres, iar voi care ați participat astăzi, la această manifestație sportivă, să vă duceți înapoi cu forțe înecate la locurile voastre de muncă și să luerăți cât mai mult pentru binele și propășirea Republicii Populare Române, pentru consolidarea drepturilor câștigate, iar rindu-vă voua un viitor mai bun și mai fericit.

### Sportul a devenit astăzi un bun al poporului

Tov. Dragoi Anton, membru în biroul județean al P.M.R. la cuvântul în numele Partidului Muncitoresc Român, Dă să arată că sportul a fost practicat în trecut numai de clasele conducătoare și avute, în schimb el a devenit astăzi un bun al poporului, bun care îi este recunoscut prin Constituție

### Motiunea trimisă C.G.M. de sportivi din județul Hunedoara

A fost votată apoi o motiune, și trimisă C.G.M., prin care tinerii sportivi hunedoreni și-au luat următoarele angajamente:

1. Să amenajeze prin munca voluntară terenurile sportive și sălile de gimnastică existente.

2. Să construiască noi terenuri sportive pentru toate sporturile de masă dând astfel posibilitatea unui cât mai larg dezvoltării sportului de masă.

Să respecte și să își însușească regulamentele sporturilor pe care le practică și care sunt elaborate de Organizația Sportului Popular.

3. Să demaște și să eline din rândurile lor elementele lu mânăoasă clasei muncitoare care ftecurându-se în rândurile lor și a e publicului, prin atitudini nesportive, huliganice, sovine și reactionare cauta să compromita sportul muncitoresc și regimul nostru de democrație populară.

În aclamațiile asistenței a urmat decernarea premiilor câștigătorilor, probelor precum și înmânarea curpelor Sindicatului Metalchimic Călan, Metalchimic Deva și Brad, având cei mai mulți concurenți în raport cu numărul sindicaliștilor din sindicat.

### Din Valea Jiului

(Prin telefon dela corespondentul nostru I. Herman).

PETROȘENI. — Cu tot timpul nefavorabil ploios, s'a desfășurat crossul C.G.M. la care au participat

tineri și tinere din toată Valea Jiului. Au luat parte 218 concurenți dintre care 70 fete și 178 băieți

Crossul a început la ora 11,30 cu proba de 600 m. fete, la care au luat startul 45 concurente, urmând apoi proba de 800 m. cu 25 concurente, 3000 m. la care au luat parte 119 concurenți și 1.000 m. cu 99 concurenți

### CLASAMENTUL

600 m. fete: Grovișka Irma, 2,11 min. urmată de Frajița Eleonora, Plegea Ana, Sebastita Cărblescu.

800 m. fete: Lajo, Maria, Viscoza, 3,07 min. urmată de Lovița Ana, Bernat Margareta, Oprea Rozalia și Barceși Iolanda.

3.000 m. juniiori, Pop Emil, Jiul Petroșeni, 11,12 min. urmat înlea-proape de Borțuți Ioan, Bujerem Aurel, Slavis Josif și Husi.

1.000 m. sportivi din toate ramurile: Paul Emil, Sint. Mixt Petroșeni 15,09 m. urmat de Oțel V., Mila Josif, Iacob Ioan și Molovan V. M. Mihail

### Divizia Națională A.

În cadrul Diviziei Naționale A. s'au înregistrat Sâmbătă și Duminică, următoarele rezultate tehnice:

București: I.T.A.—CFRB 5-2  
București: Dinamo A CFR Cluj 2-1.

București: Jiul—AS. Armata 3-1  
București: Dinamo B—Libertatea 2-0

Ploiești: F.C. Ploiești Oțelul 1:0  
Timișoara: CSMM.—CFRT. 3-2  
Cluj: Dermata—R.A.T.A. 2-1

### Concursul Nr. 11.

Cum arată un buletin Pronosport câștigător.

1. Dermata	—RATA.	1
2. Ploiești	—Oțelul	1
3. CFR.T.	—Medias	2
4. Armata	—Jiul	
5. Dinamo B.	—Libertatea	12
6. M.T.K.	—Ferencvaros	1
7. Sportul	—Tg. Mures	2
8. CFR. Târgoviște	—Astra R. Moreni	2
9. ARLUS.	—Concordia	1
10. Polihaltca T.	—C. F. R. T. Severin	1
11. Indegrara	—Ripensia	1
12. Stăruța	—CFR. Satu-Mare	2

## A fost alcătuit lotul definitiv pentru jocul de foot-ball cu Albania

BUCUREȘTI, 26 Ager - presa. Comisiunea de selecție a Federației de Foot-ball a alcătuit această lotul definitiv pentru jocul cu Albania, care se va disputa în prânazi de Paști în cadrul jocurilor balcanice și ale Europei Centrale.

Lotul are următoarea compoziție:

Portari: Sađovski și Marki  
fundași: Apolzan, Waș și Farnati; mijlociși: Bacuș, Pall, Petchovsky, C. Marinescu, Inaintași: Covaci, Mercea, Bonihadi, Stăblinger, Dumitrescu III, Marian, Mihăilescu și Bădeanu.

Antrenorii echipei naționale au fost numiți în persoanele lui Coșea Valeriu și Petre Steimbach.

## G. S. M. Deva Reg. 3 Transm. 5-3(3-1)

Vineri 23 Aprilie a. e., a avut loc pe Stadionul muncitoresc din Deva, matchul amical de foot-ball dintre echipele G. S. M. Deva și Regimentul 3 Transmisiuni din localitate

Jocul începe în nota de dominare a armatei, care pare să fie un atac viu, însă datorită lipsei liniei de hadi pierd balonul în favoarea G. S. M. care pune stăpânire și pătrunde cu ușurință în careul de 16 m. al armatei deschizând scorul prin Milu.

Incurajat de primul goal marcat, G. S. M. continuă atacul, ridicându-și avantajul cu încă doua goaluri, prin Milu. Armata contra atacă și reușește să scada handicapul, înscriind prin Rancu.

La reluare, din nou armata atacă, dar fără rezultat. Jocul devine mai aprig și din nou G. S. M. ridică scorul la 4 — 1 prin Oțaru. Față de acest rezultat, armata își strânge rândurile și mai înscrie de două ori prin Bucur.

Ultima acțiune a G. S.

M-ului stabilește scorul final prin Boldura.

S'au remarcat Matei, Gligor, Diaconescu și Ciocă, iar dela învinși Bucur, Ațteleanu, Rancu și Aniste.

## „Să întâmpinăm ziua de 1 Mai“

Urmare din pag. 1-a

șoara 4.750 concurenți, R. Vâlcea 752 concurenți, Cluj 726 concurenți, Someș-Dej 793 concurenți, Brăila 771 concurenți, Ploiești 3.411 concurenți, Oradea 3.121 concurenți.

Deși nu au sosit toate rezultatele, se pare că Consiliul Sindical Constanța va câștiga cupa „Gheorghe Apostol“.

Numărul total al participanților pe țară, după ultimele calcule este de cca. 100 mii.

S'a remarcat o masivă participare a fetelor și numeroși vârstnici, uncori trecând de 60 ani, care au terminat parcurul clasându-se la loc de frunte.



# Lozincile Comitetului Central al PMR. pentru ziua de 1 Mai 1948

1. Trăiască 1 Mai, ziua solidarității internaționale a celor ce muncesc!
2. Trăiască lupta unită a oamenilor muncii din toată lumea pentru o pace trainică, pentru independența națională a țărilor lor, pentru democrație populară și socialism!
3. În Republica Populară Română, toată puterea aparține poporului. Trăiască Republica Populară Română, patria tuturor celor ce muncesc cu brațul și cu mintea de la oraș și de la sat!
4. Trăiască Partidul Muncitoresc Român, avangarda clasei muncitoare, forța conducătoare a democrației din România!
5. Trăiască clasa muncitoare, forța conducătoare a poporului nostru!
6. Trăiască Confederația Generală a Muncii din România!
7. Trăiască Constituția Republicii Populare Române care consfințește cuceririle democratice ale poporului!
8. Trăiască Marea Adunare Națională, născută din voința poporului!
9. Trăiască Prezidiul Marii Adunări Naționale!
10. Trăiască Guvernul Republicii Populare Române!
11. Trăiască alianța între clasa muncitoare și țărănimea muncitoare, temelia regimului de democrație populară!
12. Întărind frăția dintre poporul român și naționalitățile conlocuitoare, întărind patria noastră, a tuturor, Republica Populară Română!
13. Trăiască Frontul Democrației Populare care înăunțiază toate forțele democratice și patriotice în munca și lupta pentru binele țării noastre!
14. Trăiască marea prietenă și sprijinitoare a țării noastre — invincibila țară a socialismului, Uniunea Sovietică, bastion al păcii, libertății și progresului, apărătoarea hotărâtă a suveranității și independenței tuturor popoarelor din lume! Trăiască glorioasa Armată Sovietică eliberatoare! Trăiască prietenia veșnică între U. R. S. S. și Republica Populară Română!
15. Trăiască I. V. Stalin, conducătorul genial al poporului sovietic, învățătorul și prietenul oamenilor muncii de pretutindeni!
16. Trăiască Partidul Comunist (bolșevic) din U.R.S.S. — partidul lui Lenin și Stalin!
17. Să întărim relațiile de prietenie și înțelegere frățească între Republica Populară Română și țările de democrație veșnică, pentru a asigura pacea, suveranitatea și înflorirea patriilor noastre!
18. Să zdrobim fără cruțare resturile, reacționare și fasciste, vândute imperialismului străin!
19. În Republica Populară Română, Statul acordă sprijin tuturor celor ce muncesc pentru a apăra

impotriva exploatareii și a răii a nivelului lor de trai!

20. Trăiască lupta unită a muncitorilor, țăranilor muncitori și intelectualilor, pentru reconstrucția și dezvoltarea economică a țării!

21. Muncitori, tehnicieni și ingineri! Luptând pentru împlinirea și supraîmplinirea programelor de producție, grăbiți ridicarea nivelului de trai al oamenilor muncii!

22. Muncitori, tehnicieni, ingineri și funcționari! Întăriți disciplina în muncă! Dezvoltați spiritul de inițiativă și organizare, pentru ridicarea productivității muncii!

23. Muncitori și muncitoare! Tehnicieni și ingineri! Largați mișcarea întrecerilor în producție, organizați cât mai temeinic întrecerea pentru a asigura înflorirea economică a țării noastre!

24. Muncitori, tehnicieni și ingineri din industria minieră și metalurgică! Mai mult carbune, mai mult fier și oțel, înseamnă mai multe mașini și unelte pentru industria și agricultura noastră, înseamnă mai multe marfuri de consum pentru masele muncitoare, de la oraș și de la sat!

25. Muncitori, tehnicieni și ingineri din industria petrolieră! Dând țării mai mult petrol pentru schimbul cu străinătatea, măriți bunăstarea poporului!

26. Muncitori și tehnicieni, ingineri și funcționari de la Căile Ferate și din transporturi! Organizând rațional transportul de pasageri și de marfuri, contribuți la ieftinirea traiului!

27. Muncitori și muncitoare, tehnicieni și ingineri din industria textilă! Dați poporului mai multa pânză, mai multe haine!

28. Țărani și țărance! Pământul aparține celor ce muncesc. Muncii cu răvnă pământul! Asigurați bunul trai vouă și întregului popor, dând țării mai multă pâine!

29. Femei! Lucrați cu răvnă în toate domeniile vieții obștești, pentru a întări Republica Populară Română și a chezași pacea căminelor voastre!

30. Tineri și tinere! Luați parte cu elan la munca brigăzilor voluntare de reconstrucție! Luptați pentru a asigura pacea și independența țării!

31. Tineri brigadiere și brigadiere de pe șantierele naționale! Elanul vostru în munca este un exemplu pentru tot tineretul țării. Înainte, spre noi și mărește succese pe șantierele muncii voluntare!

32. Oameni ai științei, ai literelor, ai artei! Fiți stegarii ideilor celor mai înaintate, luminătorii maselor largi populare. Combateți fără cruțare influențele ideologice reacționare! Puneți toate forțele voastre în slujba culturii poporului, pentru a face din țara noastră o țară înaintată și prosperă!

33. Trăiască scumpa noastră Armată Populară, scut al intereselor poporului și al independenței Republicii Populare Române!

34. Oameni ai muncii! Întărind și dezvoltând prin muncă și luptă democrația noastră populară, înainte, spre împlinirea socialismului!

35. Trăiască partidele comuniste și muncitorești, stegarii neînfricabili ai luptei popoarelor pentru pace, democrație, independență națională și socialism!

36. Trăiască Federația Sindicală Mondială, puternic instrument de luptă a clasei muncitoare din toate țările!

37. Să sprjinim lupta eroică a poporului grec, împotriva monarho-fasciștilor și a cotroftorilor imperialiști anglo-americieni!

38. Trăiască lupta eroică a poporului spaniol împotriva regimului franchist și a imperialiștilor americani, englezi și francezi, care susțin pe călăul Franco!

39. Trăiască lupta eroică a poporului chinez! Trăiască lupta tuturor popoarelor din țările dependente și coloniale, pentru scuturarea jugului imperialist, pentru independența națională!

40. Salutul nostru popoarelor italiene și franceze și celorlalte popoare iubitoare de libertate, care, trădate de guvernurile reacționare și de socialiștii de dreapta, luptă împotriva subjugării patriilor lor de către imperialismul american!

41. Să contribuim din toate puterile la întărirea lagărului democratic și anti-imperialist, care luptă pentru apărarea păcii și independența popoarelor!

42. Trăiască marea învățătură a lui Marx, Engels, Lenin, Stalin!

## Intrecerile în muncă în cinstea lui 1 Mai în Valea Jiului

(Urzare din pag. 1-a)

cameră în stratul 13 în minele Lupeni, în ziua de 21 Aprilie a. c., au extras 55 tone cărbuni în loc de 19 cât este fixat norma, depășind-o astfel cu 358 la sută. Pe lângă aceasta, tov. Vlădescu și tovarășul său de muncă au pregătit lucrul și pentru schimbul următor, ca să, se poată lucra și mai de parte în condițiuni bune.

Tov. Iovan Silvestru, miner tot la Lupeni, și-a luat angajamentul să întâmpine ziua de 1 Mai 1948, cu o depășire de norma pe luna Aprilie de 200 t. Până acum tov. Iovan și-a realizat norma fixată plus 100 tone din palnul suplimentar propus, lucrând acum pentru efectuarea restului de 100 tone, pe care-l va realiza înainte de 1 Mai.

Pentru a face o nouă revoluție în producție, tov. Poiboreni Alexandru, unul din cei mai buni mineri din Lupeni, a provocat la întrecere în cinstea zilei de 1 Mai pe tov. Pop Ludovic, primul miner din mina Petrila, care de mult a aplicat o nouă metodă de extracție, prin care s'a realizat depășiri de norme de peste 300 la sută.

Intrecerea va avea loc în

## Elevii și profesorii Lic. Industria din Deva, și-au refăcut singuri școala

(Urzare din pag. 1-a)

plecat cu d. maestru Șirimon să viziteze întreaga clădire. În toate sălile se vedeau pe pereți fire electrice de curând trase. A trebuit să refacem complet instalația electrică — mi se explica — de oarece în „bernaruri” n'a mai rămas nici un fir. Atelierele unde lucrează elevii sunt aproape complet refăcute. Doar la secția de montaje mai trebuie instalat un motor electric ce va pune în mișcare mașinile.

În etajul de sus e tâmplăria. Aici — după cum îmi spune insoțitorul meu — lucrează elevii clasei a 6-a cu profesorul lor maestrul Mărcușan. Aceștia au fost cei care s'au evidențiat mai mult în muncă. Tâmplăria a avut mai multe de făcut.

### Orele libere închinată tot muncii

Între amiază și seara de clasă. Sunt luminoase și spațioase. Pereții sunt frumos ornamentați și cu mult gust, cu lozinci și portretele conducătorilor clasei muncitoare. În fiecare clasă, câte o bibliotecă și câte un ziar de perete, care stărnește admirația prin execuția sa. Se vede în această direcție o muncă asiduă. Dealtfel, după cum mi-a spus și unul dintre elevi — Balșer Ștefan, din cl. 8-a — în afara orelor de curs, de atelier și de muncă pentru repararea școlii, în cadrul U.A.E.R., elevii în ședințe instructive și educative, s'au înființat acum și un Cerc de Studii — îmi spune mai departe. Are numai secția de radio și s'a și construit un aparat de radio recepție cu gatenă. — Și materialele necesare? — A... materialele? Păi fiecare elev a adus de pe acasă ce avea, unul sârma, altul câte un aparat și în acest fel am reușit să

ne înțelegăm și un laborator al nostru de fizică. După felul în care a început să funcționeze, promite multe. Tot în cadrul acestui Cerc de Studii vor mai funcționa și alte secții: acum vrem să punem bazele secției chimice.

### În locul gunoaielor, în curte cresc flori

După ce m'am cocoșat până la ultimul etaj, — mergând din surprize în surprize, am coborât în curte. Erau și aici multe de văzut. Când cazarma a fost evacuată, pe aici puteai găsi tot ce vroiai: dela bocanci rupți până la cutii goale de conserve. Elevii au venit să muncescă la refacerea școlii cu o lună înainte de începerea cursurilor, și eri când am fost eu, încă tot mai aveau de lucru în curte: cărau cu o platformă pământ dintr-o parte în alta a curții pentru a acoperi gropi sau pentru a face straturi de flori. Au reușit în mare măsură să facă din curtea lor un adevărat parc în care stai cu plăcere.

### Avem și conductă de apă..

Câțiva elevi care erau în pauză, stropseau florile cu furtunul.

— Aveți instalată și apă aici? — întreb eu.

— Da avem. Tot noi am instalat-o cu munca și cu materialele noastre. Zi de zi au muncit băieții de au dus apa dela conductă până la cel din urma etaj. Acum dela conductă noastră — care e legată direct de rezervor — se alimentează și „Baia populară”.

### ..dar mai sunt multe de făcut

Dar mai sunt încă multe de reparat — continuă d. prof. Șirimon: uite, în unele locuri tencuiala e căzută, fațada tot mai arată ca și cum a fost cândva cazarmă, apoi scările pe care ne-am urcat la etaj ai văzut cât erau de uzate, lărna sunt aproape impracticabile. O altă mare reparație mai trebuie făcută și geamurilor coridorului care din cauza micimii lor fac ca în sălile interioare care nu au geamuri la strada, să nu se poată lucra decât la lumina electrică.

Toate deodată nu le putem face însă, continuă explicația, deoarece pe lângă lipsa de fonduri, elevii au timp limitat pentru munca aceasta, iar Dumineca se duc și muncesc și pe șantierele locale de muncă voluntară.

### Avem o cetate de cucerit, aceasta e știința

Am plecat dela această școală căutând explicația tuturor eforturilor, a acestei grele munci făcute fără ajutorul nimănui, reclădirea școlii; munca în atelier; munca pe șantier; orele de studii. „Elevii spunea în discuții: muncim că tot ceea ce facem e pentru noi. Octavianii... muncim din dorința de a fi folositori generațiilor care vin după noi.

Mi-am amintit însă de cuvintele lui I. V. Stalin pe care le-am văzut scrise ca „Motto” pe Ziarele de Perete al clasei a 7-a: „Avem o cetate de cucerit aceasta e știința”.

Aceasta era explicația tuturor eforturilor elevilor Liceului Industrial din Deva care au pornit să cucerească știința, spre a o pune în folosul întregului popor. Și o vor cuceri în întregime.

H. N. Doreanu

## Au sosit,

pentru distribuție pe baza dispozitiei Soc. Comerciale de Stat la firma  
**Volgan Dragomir — Deva**  
500 metri popline,  
535 m. Iona nr. 1. Imprimați  
245 m. Varna 70 cm.,  
3000 m. Stamba.

## Noi mărfuri ce se vor vinde pe puncte

BUCUREȘTI, 26 (Ager-pres). Forurile de resort au hotărât să mărească lista articolelor ce se vând pe puncte. Inceputul s'a făcut Sămăbătă, dispunându-se să se distribuie prosoape și batiste pe noile cartele. Fiecare bonsemnat cu litera A va fi valabil pentru două prosoape iar fiecare bon B, pentru patru batiste.

Societatea de Stat pentru distribuția mărfurilor raționalizate, a început imediat distribuția către magazinele

de Stat din întreaga țară a acestor mărfuri.

Măsura a fost luată pentru a se da posibilitate beneficiarilor cartelelor de a-și procura cât mai multe mărfuri. În cursul acestei săptămâni urmează a se stabili și alte mărfuri ce se vor vinde pe cartele.

### Umplem butelii de

## Aragaz

Informații la Adm. J. „Zori Noi”



# EVENTIMENTELE ZILEI

## Cronica externă

Planul instigatorilor la război, de a separa Frontul Democrat și Popular de poporul italian, a eșuat, întreaga ofensivă a dolarului poruită cu atâta intensitate de adepții pacii armate din Anglia și America, cu scopul de a cumpăra conștiința italienilor, s'a sfărâmat de voința dărză a maselor conștiente ale alegătorilor.

Forțele democrației din Italia, în frunte cu Partidul Comunist au eșuat din alegeri mult mai consolidate și mai pregătite pentru luptă.

La Nuereberg, pacea și securitatea popoarelor continuă a fi subminată de agenții trusturilor. Acea justiție care se târâște slugarnic la picioarele magnaților americani, a dat o nouă sentință cu caracter vădit antidemocratic prin achitarea bandei Krupp.

După cum declară însuși senatorul american Howard Fast, reacționarii din America au transformat pe americani într-o națiune antidemocratică, ei fiind în stare să trimită la moarte 50 milioane de oameni fără nici o remușcare și în schimb să salveze de pedeapsă pe toți criminalii de război.

Pe bună dreptate scriitorul Howard Ambruster îi definește pe cei care judecă la Nuereberg drept niște „trădători ai păcii”. Prin achitarea și eliberarea bandei Krupp, se creează antecedente puternice care să influențeze punerea în libertate a conducătorilor dela I. G. Farbenindustrie și în urmă a tuturor acelor care au sprijinit efectiv deslășuirea celui de al doilea război mondial.

În felul acesta scopurile nemăriturite ale reacțiunii mondiale se fac simțite și cunoscute de întreaga lume progresistă.

La Rio de Janeiro, Luis Carlos Prestes, secretar general al Partidului Comunist Brazilian, a fost arestat din ordinul acelor care pregătesc reiașterea fascismului. Alții acțiunii, de altfel nu mai miră pe nici men, atât timp cât foști generali ai lui Hitler, printre cari Halder, Rundstedt, Kosselring, Guderian și alții, au devenit consilierii ai Statului Major American, făcând parte dintr-un comandament secret alcătuit din 27 ofițeri superiori recrutați din cadrele fostei armate hitleriste.

Tratatul de amiciție, colaborare și asistență mutuală dintre Republica Populară Bulgară și Republica Cehoslovacă, semnat recent la Praga de reprezentanții celor două țări,

este încă un pas înainte pe drumul consolidării pacii și înfrățirii dintre popoare.

„Acum, scrie ziarul comunist Cehoslovac „Rude Pravo”, de la Batică la Marea Neagră, democrațiile populare vor apăra pacea”. Iată cum voința dărză a popoarelor iubitoare de pace și progres, devine pe zi ce trece o stăvilă de neîntrecut în calea agresiunilor războinice.

Popoarele Uniunii Sovietice, pregătinduse pentru marea zi de 1 Mai în continua munca lor de reconstrucție a Patriei Socialiste cu mai multă intensitate, depășind în toate domeniile de activitate planurile de muncă respective.

În timp ce în întreaga lume capătă lista, producție stagnează, criza fiind pe punctul de a isbucni din clipă în clipă, în U. R. S. S. poporul își faucește cu propriile sale forțe și planuri, o viață mai bună și mai fericită.

În timp ce în țările capitaliste dezastrul economic produce panica și milioane de șomeri, în U. R. S. S. numărul muncitorilor și funcționarilor lor a crescut cu peste doua milioane, iar productivitatea muncii cu 21 la sută.

Uniunea Sovietică posedă astăzi un formidabil potențial industrial, potențial pe care în întregime îl pune în slujba păcii și armoniei internaționale. Aceste este cel mai frumos dar pe care îl oferă omenirii, pentru 1 Mai.

Adrian Bossje

## PARTIDELE COMUNISTE din Franța, Anglia, Belgia, Olanda și Luxemburg demască acordul semnat la Bruxelles de guvernele acestor țări

### Apelul celor cinci partide comuniste pentru împiedicarea realizării planurilor ațățătorilor la război

PARIS. — Ziarul „L'Humanité” publică o declarație comună a partidelor comuniste din Franța, Marea Britanie, Belgia, Olanda și Luxemburg, în care se spune între altele: „Salvagărea pacii și apărarea progresului social cer ca partidele comuniste din Franța, Marea Britanie, Olanda, Belgia și Luxemburg să pună în gardă pe muncitori și pe partizanii pacii din cele 5 țări, împotriva acordului semnat la Bruxelles de guvernele lor. Acest acord încadrează în planurile expansioniste ale imperialismului american și reprezintă o nouă amenințare împotriva păcii și condițiilor de viață ale popoarelor. El constituie dezvoltarea logică a „planului Marshall”, expresia esențială a politicii externe a Statelor Unite, caracterizată prin agresivitate și prin pre-

gătiri fașe în vederea unui nou război.

Acordul dela Bruxelles nu corespunde nici intereselor



Marshall

prezente și viitoare ale muncitorimii și nici aspirațiilor popoarelor și țărilor semnatare el nu poate contribui la rezolvarea nici unei din problemele lor economice. Acest acord întărește pri-

mejda unei agresiuni din partea Germaniei occidentale, admișă în rândul țărilor aservite „planului Marshall” a cărei dezvoltare rapidă este prevăzută pentru a servi scopurilor economice și strategice ale imperialismului anglo-american.

Această politică de alianță cu Germania occidentală nu potrivea fostilor aliați căută deosebit să slăbească lupta clasei muncitoare din cele cinci țări împotriva exploataților capitaliști, care căută să se apere de amenințarea unei noi crize economice. Ei încearcă să folosească războiul ca un mijloc, ca un mijloc de a se opune acțiunii legitime a muncitorimii și a maselor populare pentru îmbunătățirea condițiilor lor de viață.

Facem apel la toți partizanii și la toate femeile iubitoare de pace din fiecare din țările noastre să se unească pentru a împiedeca realizarea planurilor ațățătorilor la război. Le cerem să și unească eforturile lor cu cele ale tuturor popoarelor din lume în lupta generală pentru pace și independența națiunilor.

Țările noastre au fost prinse în mrețele care au suferit loviturile agresivității naziste. Satele noastre, orașele noastre, căminele și întreaga noastră economie nu s'au refăcut încă de pe urma teribilei încercări a ultimului război. Dacă un nou conflict ar izbucni, am fi din nou primele victime. Dar dacă popoarele noastre se unesc și apăsănează pentru apărarea pacii nu va fi război.

Forțele mondiale ale pacii, în fruntea cărora se află Uniunea Sovietică, marea țară a socialismului, vor fi conștient derabil întărite, în timp ce forțele instigatorilor la război vor slăbi mereu până la înfrângerea completă.

Ne stă în putere să asigurăm o pace trairnică și să aducem popoarelor noastre fericirea și securitatea. Să facem totul fără întârziere, pentru a mobiliza pe toți acei care doresc pacea și să urască războiul.

### Anunț Caut post ca morar

cunoscând moară sistematică, moară lărnească cu motor și apă, totodată și mecanice, motor Diesel, electrică, benzină, gaz, sugativ. Doritorii sunt rugați a se adresa la adm. in. ziarului.

## 1 Mai prilej de întrecere în muncă între popoarele libere

(Urmare din pag. 1-a)

le noastre. Deasemeni, ne angajăm ca în întrecere dintre metalurgiștii români și jugoslavi, să depunem tot efortul pentru ca aceasta întrecere să fie câștigată de noi” — spune telegrama adresată Confederației Generale a Muncii de muncitorii dela I. M. S. Hunedoara.

Hotărârea de a se clasa la

loc de frunte în întrecere cu metalurgiștii jugoslavi a fost manifestată de muncitorii și tehnicienii I. M. S. Hunedoara și cu prilejul uriașului meeting care a avut loc zilele trecute când — după ce au studiat toate condițiile și criteriile întrecerii, metalurgiștii hunedoreni și-au luat angajamentul de a depune toate eforturile pentru a se clasa la loc de frunte în aceste întreceri.

Lupta lor nu va fi ușoară dar nici lipsită de șanse.

Șoimii lui Tito, căliți în focul luptei pentru libertate și pentru reclădirea din temelii a patriei distruse de hitleristi, dispun de o experiență mai avansată în ceea ce privește desfășurarea muncii organizate, dispun de o disciplină întărită și sunt înzestrați de același entuziasm care le-a adus victoria luptei de eliberare.

Cu toate acestea, metalurgiștii noștri — și mai ales I. M. S. iștii hunedoreni, deținătorii drapelului producției pe industria siderurgică din țară — nu se tem de rezultatele întrecerii. Experiența dobândită în munca organizată, rezultatul întrecerilor de până acum, succesele obținute în luptă cu lichidarea distrugerilor pînă la te de război și punerea industriei în funcțiune cu tot sabotajul reacțiunii interne

și de peste hotare și cu toate condițiile grele de foamete și lipsuri pricinuite de cei doi ani de secetă, ritmul accelerat pe care l-a luat în dezvoltarea ei producția românească datorită avântului stărnit de noul spirit lafa de munca, precum și ajutorului neprecupețit pe care guvernul nostru îl înțelege să acorde pentru dezvoltarea în dustră de Stat, sunt tot acestea motive temeinice care fac ca metalurgiștii noștri să pășască la muncă pe deplin încrezători în succesul lor.

Pomind la întrecere înflăcărâți de înalta semnificație a marelui zile internaționale a oamenilor muncii și de entuziasmul isvorit din dragostea fierbinte față de patriile lor, metalurgiștii români și jugoslavi vor munci cu același elan nestăvilat până la ultimul minut al întrecerii, dornici fiecare de a vedea fal făind deasupra uzinei lor drapelul roșu al producției, indicând cel mai harnic colectiv de muncă din cele două țări harnice.

Noi urăm spor la munca și succes atât metalurgiștilor noștri cât și celor jugoslavi. Fiindcă succesul lor va fi un însemnat succes al celor două popoare pe drumul bunei stări și al progresului.

C. Magdalin

## PRIMII MINIȘTRI

### ai Bulgariei și Cehoslovaciei, în audiență la președintele Beneș

PRAGA, 26. — Președintele Republicii Cehoslovace d. Eduard Beneș a primit în reședința sa de vară pe președintele guvernului bulgar Gheorghii Dimitrov, ministrul de externe bulgar Vasile Kolaroff, președintele guvernului cehoslovac

Klement Gottwald și ministrul de externe al Cehoslovaciei Clementis.

Președintele Beneș și a exprimat satisfacția pentru semnarea tratatului de prietenie, colaborare și asistență mutuală dintre Cehoslovacia și Bulgaria.

### Se înfăptuește unificarea partidelor Muncitoresc și Social-Democrat din Bulgaria

SOFIA. — Un comunicat al Comitetului Executiv al Partidului Social-Democrat bulgar anunță formarea unui comitet special însăși înat cu înfăptuirea în cel mai scurt timp, a unificării cu Partidul Muncitoresc (Comu-

nist) Bulgar.

Comitetul a lansat un apel către social democrații bulgari cu lozincă: „Să întâmpinăm 1 Mai sub semnul unificării cu Partidul Muncitoresc (Comunist) Bulgar!”